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学校法人 神戸滋慶学園 神戸製菓専門学校 

平成２８年度 第 1回学校関係者評価委員会議事録 

 

議事録作成者：波連 良子 

 

１． 開催日時 平成２８年６月 1１日（土） １３：００～１４：：３０ 

２． 開催場所 神戸製菓専門学校 501教室 

３． 参加者  学校関係者評価委員 

濵田 智行 業界関係者（兵庫県洋菓子協会 理事、（有）エトワール（洋菓子）代表取締役） 

小竹 睦夫 業界関係者（兵庫県菓子工業組合 常任理事、（株）二つ茶屋（和菓子）代表取締役） 

澤野 卓浩 卒業生代表 

荷福 峰子 保護者代表 

川﨑 万紀代 高等学校関係者（学校法人 スバルが丘学園 神戸第一高等学校 元校長） 

学校側参加者 

斎藤 満知子   学校法人神戸滋慶学園  常務理事  

川口 延子     神戸製菓専門学校     校長 

才田 宗二     神戸製菓専門学校     事務局次長 

松田 慎介    神戸製菓専門学校     製菓本科 学科長 

丹埜 裕       神戸製菓専門学校     製菓衛生師科・お菓子専科 学科長 

水口 敏       神戸製菓専門学校     製パン本科 学科長 

   岩﨑 隆     神戸製菓専門学校     事務局課長 

    

欠席者(後日説明し、評価を頂く)  

大西 達也 業界関係者（株式会社元町ケーキ 代表取締役） 

島   誠一 地域関係者（ＡＮＡクラウンプラザホテル神戸 セールスアンドマーケティング部営業部長） 

 

４． 会議の概要 

(1) 常務理事挨拶 

(2) 校長挨拶 

(3) 各委員ご紹介 

(4) 平成２７年度自己点検・自己評価結果報告 

(5) 質疑応答及び審議 

 



 

５．会議内容 

（１）斎藤常務理事 挨拶 

   本日は、お忙しい中、学校関係者委員会にご出席頂き、誠に有難うございます。 

本校の製菓本科が、文部科学省から職業実践専門課程認定学科として認められ、この委員会では、委

員の見なさのからのご意見を学校運営に活かすためのものです。短い時間ではありますが、忌憚のない

ご意見を頂ければと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（２）川口校長挨拶 

皆様には、ご多忙の中、本委員会にご出席いただき、ありがとうございます。 

４月に着任いたしました校長の川口です。本日は、新しく就任頂いた委員の方、また開校当初から本校を

サポート頂いている先生方からご意見を賜り、より良い学校運営を目指していきたいと思います。本校は、職

業人教育を通して社会に貢献する、という大きな使命を持って取り組んでおります。本日もご指導の程

宜しくお願い致します。 

 

（３）委員のご紹介（才田） 

  新しく委員に就任された方をご紹介します。 

濵田 智行 業界関係者（兵庫県洋菓子協会 理事、（有）エトワール（洋菓子）代表取締役） 

 

（４）平成２７年度自己点検評価・自己評価結果報告 

  はじめに本校の教育理念について 

・本学園は、「職業人教育を通して社会に貢献する」ことをミッションに掲げ、その実現のために「３つの

教育理念（実学教育、人間教育、国際教育）」と「４つの信頼（学校・保護者からの信頼、高等学校から

の信頼、産業界からの信頼、地域からの信頼）」を、開校以来掲げております。そして、入学から卒業ま

でのフロー教育を実施しており、平成２６年度に文科省の職業実践専門課程がスタートし、本校も製菓

本科が認定され、企業との連携をより密接に行い、実践的な職業教育の質の確保に努めております。

平成２8年２月１７日現在、２，８２３校７，０２３学科の内、８３３校２，５４０学科が認定されています。 

 

   （５）質疑応答及び審議 

    川﨑委員：講師の先生、卒業生からの意見を聞きたいと思います。 

    濱田委員：講師会議が年２回行われており、その中での意見は、実習など授業において反映されてい

ると思います。授業のポイントなどもしっかりと学生に伝えられている。 

    澤野委員：授業の一環である「店舗実習」にきた学生さんは、、コミュニケーションがしっかりととれており、

忙しい時期にも関わらずとても頑張ってくれていた。 

【国家試験】 

松田学科長：放課後に実施している国家試験対策は、過去問題を解き、模擬試験を実施しているが、



点数が伸びなかったので、科目ごとの小テストを実施しています。学生一人ひとりの弱点科 

目克服のための対応をとっていっています。 

【学修支援】 

・才田次長：就職支援体制として、企業説明会を校内で実施しており、今年度は１９社に来て頂きま

した。学生の就職へのモチベーションを高め、早期内定に結びつけていきたい。 

・保護者との連携 

荷福委員：とてもしっかりと連携がとれている。就職活動においても面接練習など実施して頂いて

おり、安心しています。 

 【教育環境】 

 ・才田次長：フランスへの海外研修は、昨年度はテロによる非常事態宣言を受け、海外研修は中止し

ました。 

 【その他】 

 ・川﨑委員：個人情報保護法に基づき、マイナンバーにおいても既に対応されているとのことだった

ので、素晴らしいと思います。 

 ・松田学科長：学生・保護者からの信頼を得るためにも就職率、国家試験合格率は１００％を目指し

て頑張りたいと思います。 

   ・才田次長：本日はありがとうございました。次回委員会は、来年２月を予定しております。あらためてご案

内申し上げます。また今後の学校行事につきましても是非ご参加頂けましたら幸甚です。 

・川口校長：お忙しいところ、本日は各委員の皆様から、貴重なご意見を頂きまして有難うございました。 

          今後の学校運営に反映していきたいと思います。 

 


